
«Молодий вчений» • № 12 (39) • грудень, 2016 р. 400

П
Е

Д
А

ГО
ГІ

Ч
Н

І 
Н

А
У

К
И

УДК 371.3+811.124+378.147

МЕТОДИ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ ЛАТИНСЬКОЇ МОВИ У МЕДИЧНИХ ВНЗ

Бондар Н.В.
Івано-Франківський національний медичний університет

Стаття присвячена проблемі інтерактивного навчання латинської мови студентів медичних спеціальностей. 
Ідентифіковано поняття інтерактивного навчання. Виділено інтерактивні методи, які є найбільш ефек-
тивними для вивчення латини. Розглянуто особливості їх застосування на практичних заняттях. 
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Постановка проблеми. Сучасна модель під-
готовки майбутніх фахівців передбачає 

впровадження у навчальний процес сучасних 
педагогічних та наукових інновацій відповідно 
до світових стандартів. Сьогодні актуальними 
стали нові освітні технології навчання у вищій 
школі, що спрямовані на покращення ефектив-
ності навчально-виховного процесу та форму-
вання фахової компетентності студента. Серед 
них особливої уваги заслуговують комп'ютерне 
навчання, залучення інтерактивних методів та 
технологія тренінгу. Інтерактивне навчання – 
це комплекс методів, особливість яких полягає 
в спонуканні студента та викладача до актив-
ності, обов'язковій взаємодії в процесі навчання 

студентів між собою та з іншими суб'єктами на-
вчально-виховного процесу. Це методи, що опти-
мізують процес викладання та засвоєння нового 
матеріалу, забезпечують об'єктивність перевірки 
знань. Вони сприяють пізнавальній, дослідниць-
кій, творчій діяльності усіх суб'єктів навчально-
го процесу, допомагають реалізації особистісного 
підходу до студента.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
У вітчизняній та зарубіжній педагогіці питан-
ню інтерактивного навчання присвячували свої 
праці О. М. Пєхота, Є. С. Полат, Г. К. Селевко, 
О. П. Буйницька, А. С. Нісімчук, О. С. Падалка. 
Вчені-психологи О. І. Пометун, Л. В. Пироженко, 
Л. К. Асімова, Н. Н. Богомолова, обґрунтували 
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ефективність активних групових методів навчан-
ня. Останні дослідження розкривають теоретичні 
та практичні засади застосування інноваційних 
технологій у викладанні природничих, соціаль-
но-гуманітарних та медичних дисциплін [3, 7, 8].

Виділення невирішених раніше частин за-
гальної проблеми. Інтерактивні методи активно 
застосовують у викладанні дисциплін мовознав-
чого блоку. Ряд наукових розвідок присвячені 
проблемі інтерактивного навчання іноземних мов 
[1, 6, 15]. Аналіз останніх досліджень та публі-
кацій свідчить про те, що питання використання 
цих технологій для викладання латинської мови 
у вищих навчальних закладах (ВНЗ) медичного 
профілю висвітлено недостатньо. Це обумовлює 
актуальність нашої розвідки.

Мета роботи – розглянути особливості засто-
сування методів інтерактивного навчання у про-
цесі викладання латини як мови медицини та до-
вести їх ефективність. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Технологія інтерактивного навчання як складо-
ва частина сучасних педагогічних інновацій – це 
особлива форма організації пізнавальної діяль-
ності в умовах колективного спілкування. Зміст 
терміну «інтерактивний» («inter» – взаємний, 
«act» – діяти) вказує на необхідність забезпечи-
ти активну взаємодію всіх суб'єктів навчально-
виховного процесу [4, с. 8]. Це навчання у режимі 
бесіди, діалогу, під час якого студенти вчаться 
мислити критично, аналізуючи відповідну ін-
формацію, розв'язувати проблеми професійного 
характеру, дискутувати, аргументувати власні 
думки. Інтерактивні технології включають в себе 
метод кооперативного навчання (робота в парах, 
малих групах), евристичну бесіду, фронтальні 
методи «мозковий штурм» та «мікрофон», методи 
«круглого стола», «ділової гри», кейс-метод, гру-
пову дискусію, моделювання конкретних ситу-
ацій, метод проектів, інтерактивне комп'ютерне 
навчання та підготовку мультимедійних презен-
тацій [13]. Доцільність використання на практиці 
тих чи інших технологій визначається специфі-
кою навчальної дисципліни.

Вивчення латини як базової дисципліни про-
фесійного спрямування у медичних ВНЗ передба-
чає насамперед формування термінологічної ком-
петентності майбутнього лікаря. Зауважимо, що 
мова не йде про комунікативний підхід як такий, 
що є актуальним сьогодні для викладання інозем-
них мов. Основна мета термінологічного курсу ла-
тини – це засвоєння студентами певних лексико-
граматичних структур, необхідних для розуміння 
медичних термінів та грамотного їх використання 
у майбутній професійній діяльності. В процесі ви-
вчення дисципліни студенти оволодівають осно-
вами латинської граматики, засвоюють означений 
лексичний мінімум, латино-грецькі словотвірні 
елементи, вчаться розуміти спеціальні терміно-
логічні структури та виділяти основні поняття, 
отримують навики самостійного конструювання 
анатомо-гістологічних та клінічних термінів, між-
народної латинської ботанічної та хімічної номен-
клатур, виписування рецептів.

Вибір викладачем певних інтерактивних ме-
тодів навчання латинської мови повинно сприя-
ти реалізації на практичних заняттях наступних 
завдань:

– активізація розумової діяльності студентів;
– актуалізація їхніх опорних знань;
– індивідуалізація та диференціація навчаль-

ного процесу;
– надання можливості студентам самостійно 

осмислювати значення одержаних знань для ви-
користання їх на практиці [12, с. 27].

Власний досвід викладання латини студен-
там-медикам дозволяє говорити про доцільність 
використання на практичних заняттях таких ме-
тодів навчання і контролю знань: роботу в парах 
та групах з елементами гри, «мозковий штурм», 
«мереживна пила», інтерактивні комп'ютерні тех-
нології (мультимедійна візуалізація навчального 
матеріалу, комп'ютерне тестування), виконання 
міні-проектів тощо. При цьому реалізуються різ-
ні форми інтерактивності: викладач – студент, 
студент – студент, студент – комп'ютер. Роз-
глянемо детальніше конкретні приклади вико-
ристання педагогічних інновацій на практичному 
занятті з латинської мови. 

Метод «мозкового штурму» передбачає вису-
вання творчих ідей у процесі розв'язування на-
укової чи технічної проблеми, що стимулює кри-
тичне і творче мислення [13, с. 56]. Ця навчальна 
техніка ефективна в застосуванні для вивчення 
тем «Рецепт», «Виписування рецептів на тверді, 
рідкі та м'які форми ліків». Студентам пропо-
нується виконати так звані рецептурні задачі, а 
саме виписати рецепт на основі заданої умови, яка 
містить мінімум інформації про склад лікарського 
засобу. Всі учасники навчального процесу актив-
но висувають ідеї щодо способу оформлення від-
повідного рецепту, вибору можливих додаткових 
речовин у складі засобу, розрахунку їх кількості, 
використання тих чи інших рецептурних виразів. 
Всі пропозиції фіксуються, після чого відбуваєть-
ся їх колективне обговорення та вибір найбільш 
оптимального способу виписування рецепту, який 
можна використовувати на практиці.

Достатньо дієвим методом є навчальна гра в 
малих групах (4-5 студентів). Всі групи студен-
тів отримують одинакові завдання, наприклад 
набір тематично пов'язаних анатомічних термі-
нів-іменників, які потрібно самостійно доповнити 
можливими прикметниками і утворити якомога 
більше дво-, три- та багатослівних термінів з 
різними типами означень. Така робота забезпе-
чує принцип міжпредметної інтеграції дисциплін 
«Латинська мова» та «Анатомія», сприяє кращо-
му закріпленню раніше вивченого лексичного та 
граматичного матеріалу.

Серед інноваційних технологій, що мають 
прагматичну спрямованість на результат, який 
з'являється у процесі виконання певного завдан-
ня, насамперед виокремлюємо метод проектно-
го навчання. Використання проектної технології 
в навчальному процесі має на меті перехід від 
виконання різного виду вправ до активної по-
шукової діяльності. Як відзначав Є. С. Полат, 
цей метод передбачає визначену сукупність на-
вчально-пізнавальних засобів та дій студентів, 
які дозволяють вирішити те чи інше завдання 
в результаті самостійних пізнавальних дій та 
припускають презентацію цих результатів у ви-
гляді конкретного продукту діяльності [11, с. 65]. 
На думку Г. К. Селевко, «технологія проектного 
навчання (метод проектів, проектне навчання) є 
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розвитком ідей проблемного навчання та ґрун-
тується на розробці і створенні учнем під контр-
олем вчителя нових продуктів, що характеризу-
ються суб'єктивною або об'єктивною новизною та 
практичним значенням» [14, с. 108]. Вище згада-
на специфіка курсу обґрунтовує доцільність ви-
користання в процесі навчання латинської мови 
медичного спрямування проектів лінгвістичного 
типу, що мають інформаційну, ознайомлюючу та 
практико-орієнтовану спрямованість. Студентам 
можна запропонувати виконання міні-проектів 
на такі теми: «Міжнародна синонімія у назвах 
лікарських препаратів», «Історія творення між-
народної анатомічної номенклатури», «Історія 
найменувань форм ліків», «Багатозначні анато-
мічні та клінічні терміни і їх функціонування в 
сучасній медичній терміносистемі», «Порівняль-
ний аналіз класичних латино-грецьких термінів 
та відповідних їм національних еквівалентів ін-
ших мов» тощо. Проектні роботи такого зразка 
передбачають виконання студентами наступ-
них завдань: 1) відбір та систематизація анато-
мо-гістологічних, клінічних чи фармацевтичних 
термінів на задану тему; 2) виділення ключових 
слів; 3) семантичний, морфолого-синтаксичний 
та структурний аналіз термінів; 4) класифікація 
окремих лексичних одиниць за певними критері-
ями; 5) визначення частотності вживання виділе-
них терміноелементів в структурі складних тер-
мінів; 6) укладання термінологічних словників. 

Метод проектного навчання є своєрідним до-
слідження, але порівняно з реальним науковим 
дослідженням має ігровий, моделюючий харак-
тер та значно стислі терміни виконання. Під-
готовка міні-проекту може відбуватись у формі 
індивідуальної або групової роботи студентів. 
Це створює сприятливі умови для формуван-
ня та розвитку їхньої пошуково-дослідницької, 
технологічної та інформаційної компетенції. 
Кінцевим продуктом проектної роботи з латин-
ської мови можуть бути мультимедійні презен-
тації результатів дослідження, тематичні слов-
ники термінів, оформлення структурних схем і 
тематичних таблиць.

Досвід застосування цієї технології для ви-
вчення латини як мови медицини засвідчує, що 
метод проектів сприяє ефективному досягненню 
таких навчальних цілей: 1) поглиблене вивчення 
термінологічного матеріалу; 2) формування пізна-
вальних навичок студентів, навичок їх науково-
дослідної роботи, критичного мислення, вміння 

шукати, аналізувати та диференціювати потріб-
ну інформацію з певної галузі знань; 3) розвиток 
самостійної діяльності студентів (індивідуальної, 
парної, групової), надання їм можливості само-
стійно конструювати власні знання; 4) розвиток 
командного стилю роботи, вміння колективно ви-
рішувати професійні завдання; 5) формування 
уміння висловлювати та обґрунтовувати власну 
думку, репрезентувати результати своєї діяль-
ності (у формі звіту, доповіді, мультимедійної 
презентації тощо); 6) забезпечення інтеграції 
знань з різних навчальних дисциплін.

Невід'ємним компонентом інтерактивного на-
вчання є сучасні комп'ютерні технології. Як ві-
домо, застосування мультимедійних засобів за-
безпечує реалізацію принципів наочності та 
динамічності навчального процесу. Мультимедій-
ні презентації навчального матеріалу у форматі 
PowerPoint на практичних заняттях з латинської 
мови уможливлюють чітке й лаконічне подання 
значного обсягу фахових термінологічних оди-
ниць та алгоритмів їх конструювання, а також 
візуалізацію предметів та явищ, з якими співвід-
носяться відповідні терміни. Поєднання тексту, 
графічних зображень та малюнків (анімацій) по-
кращує швидкість і якість засвоєння необхідної 
інформації, сприяє зосередженню уваги одночас-
но на лексичному і граматичному аспектах мови. 
Впровадження комп'ютерного тестового контр-
олю забезпечує об'єктивність оцінювання й за-
ощадження часу як викладача, так і студента. 
Електронне накопичення статистичної інформа-
ції (кількість правильних та неправильних від-
повідей, тощо) дозволяє робити висновки про 
якість знань студентів в цілому. 

Висновки. Впровадження інтерактивних ме-
тодів у процес викладання латинської мови май-
бутнім медикам сприяє доступності навчання, 
підвищенню його якості та результативності, а 
також оптимізує проведення практичних занять, 
підвищує мотивацію студентів до вивчення лати-
ни як мови медицини. Інтерактивний підхід до ор-
ганізації навчального процесу забезпечує розви-
ток логічного та критичного мислення студента, 
оволодіння навичками саморозвитку особистості, 
здатністю оцінювати власні знання та використо-
вувати їх на практиці, сприяє формуванню нави-
чок спілкування та співпраці з іншими членами 
групи, взаєморозуміння і взаємоповаги, а також 
навичок роботи в команді як важливої складової 
професійної майстерності майбутнього лікаря.
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МЕТОДЫ ИНТЕРАКТИВНОГО ОБУЧЕНИЯ ЛАТИНСКОМУ ЯЗЫКУ 
В МЕДИЦИНСКИХ ВУЗАХ

Аннотация
Статья посвящена проблеме интерактивного обучения латинскому языку студентов медицинских спе-
циальностей. Определено понятие интерактивного обучения. Выделены интерактивные методы, кото-
рые есть наиболее эффективны для изучения латыни. Рассматриваются особенности их применения 
на практических занятиях. Проанализировано влияние интерактивных технологий на оптимизацию 
учебного процесса и формирование терминологической компетентности будущих врачей.
Ключевые слова: латинский язык, интерактивные методы, «мозговой штурм», учебная игра, работа в 
группе, метод проектов. 
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THE METHODS OF INTERACTIVE TEACHING OF LATIN LANGUAGE 
IN MEDICAL UNIVERSITIES

Summary
The article is devoted to the problem of interactive teaching of Latin language to the medical students. 
It was identified the concept of interactive teaching. The most effective interactive methods for learning 
Latin were selected. The peculiarities of their practical application in the classroom were considered. It 
was analyzed the influence of the interactive technologies on optimization of the learning process and 
formation of terminological competence of the future doctors.
Keywords: Latin language, interactive methods, «brainstorming», educational game, group work, 
project method.


